

公安部门提示:诈骗花样多,市民需警惕



●民警在人流密集场所开展反诈宣传活动

□本报记者 徐楠

当下,诈骗手段不断"迭代升级", 对此,乌兰察布市公安局反诈中心始终 保持高压态势,对近期全市发生的各类 诈骗案件展开全面、细致的梳理。经深 入分析发现,不法分子的诈骗手段愈发 隐蔽、多样且极具迷惑性,给市民财产 安全带来严重威胁。为筑牢市民财产 安全防线,反诈中心紧急发声,提醒广 大市民务必擦亮双眼,提升识诈、防诈、

◎彩票帮忙陷阱,体彩站工作人员中招

体彩站工作人员聂某在体彩中心

被对方以帮忙买彩票的方式行骗。而 且,有人告知聂某,那个"买号码"的文 档可以随意改动,对方谎称中奖就是骗 局。得知真相后,聂某立即报警。

◎短信链接诱惑,市民遭遇刷单

近日,市民王女士收到一短信称其 包裹累计达30个,复制口令打开支付宝 搜索进群可获苏泊尔微波炉一台(包 寄)。王女士按提示操作,加入群后下 载了酷音APP并注册登录。操作完成 后,"助理"梁璐与王女士进行了联系, 让其填写个人详细情况,包括姓名、年 龄、电话、住址等。最开始,"助理"要求 王女士做一些关注抖音账户的任务,在 抖音内进行关注并截图,每次得到5元 佣金。按照这样的操作流程,王女士共

后来,王女士加入到"助理169 群",群内发布从1千元到1万元的任 务,需要进行抢任务。王女士在其中 抢到了金额为3千元的任务,按照"助 理"梁璐引导,她又通过手机银行向对 方指定账户转账3千元,后对方以账 户输入错误、提现超时等各种理由,要 求王女士继续转款,最终王女士累计 被骗895600元。

◎炒股投资骗局,市民损失惨重

市民何某峰在家中玩手机接到一 电话声称可以炒股,后加了一微信,通 过与其聊天,添加一QQ群。后下载了 名为"CC长城证券"的APP,通过官方 拉升交流群发来的二维码下载了名为

"QT乔泰投资"APP之后,对方通过两 个QQ群指导何某峰进行投资炒股。何 某峰用银行卡先后转账给对方指定账 户共计8笔,被骗228800元。

"投资理财类诈骗都需要用到一个 '诈骗平台'或者链接,诈骗分子往往自 称'导师',以'知道内幕信息'之类的诈 骗剧本吸引投资者。如果投资平台内 的资金无法提现,还以各种理由继续要 求你转账汇款的,一定是诈骗,切勿继 续转账造成更大损失。"民警说。

◎民警提醒:以案为鉴,筑牢反诈

针对这些诈骗案例,民警紧急呼 吁广大市民,时刻保持警惕,将反诈意 识融入日常生活。转账汇款前,务必 通过多种方式核实对方身份和信息真 实性。面对涉及金钱交易和利益诱惑 的请求,哪怕是看似熟悉的行业场景, 也不能掉以轻心。切勿随意相信他人 关于中奖、转账的指令,不能仅凭对方 一面之词就盲目操作。不要被刷单初 期的小恩小惠迷惑,涉及大额资金转 账必须提高警惕。投资理财时,要选 择正规、合法的金融机构和平台,不轻 易相信陌生人投资推荐和"内幕消 息",坚决拒绝通过非正规渠道转账、

"诈骗手段千变万化,但核心都是 利用人们的贪念和疏忽。市民们要时 刻保持清醒的头脑,增强自我防范意 识。积极下载并使用国家反诈中心APP 开启全方位的防护。同时,多关注反诈 宣传信息,学习反诈知识,提高自身的 识骗能力。"民警提醒。



书香、红色记忆点亮国庆假日



●游客打卡集宁战役红色纪念园

本报记者 马佳敏 摄



●市民观看展览

□本报记者 朱旭敏 马佳敏

国庆佳节,举国欢腾,当多数人 踏上旅途欣赏风景或与亲友欢聚时, 乌兰察布市的图书馆、书店以及集宁 战役红色纪念园因独特的文化氛围 成为别样风景地,为假期增添了浓厚 文化底蕴。

国庆期间,乌兰察布市图书馆热 闹非凡。一楼大厅内,一场精彩展览 吸引众多市民。450余件书法、剪纸、 摄影作品装点墙面,国画《有朋自远 方来》以流畅线条勾勒各族儿女热情 好客姿态,摄影作品《"人民楷模"都 贵玛》定格温馨瞬间,剪纸《同心共筑 中国梦》诉说城市发展变迁。市民徐 峰带孩子看展,借此传递各族人民共 创美好未来的理念。图书馆内不同 区域也各具特色,少儿阅览区宛如暖 意角落,10月7日上午,几组亲子家 庭围坐柔软垫子,家长讲述革命先烈 故事,孩子认真聆听提问,"阅读迷 宫"活动让孩子边玩边学,增添亲子 时光乐趣。自习区氛围专注紧张,考 研、考编的年轻人伏案苦读,复习资 料堆叠如山,学生刘畅称这里安静且 富有学习氛围,能提高学习效率,上 班族也趁假期来此充电,研读专业书 籍、查阅资料。老年阅览区里,老人 戴着老花镜认真读报、看养生书,做 标记并与其他读者交流心得,共享阅 读快乐。

书店同样人气满满。言知书店 内温馨文艺,"国庆主题书单"专区格 外醒目,《红岩》《觉醒年代》等红色经

典与《中国大百科全书》《极简世界 史》整齐陈列,不少读者驻足翻阅。儿 童阅读区被布置成"童话小天地",彩 色书架上摆满绘本,孩子们围坐成圈 享受阅读乐趣。青少年群体以阅读为 笔书写假期成长篇章,靠窗书桌旁,几 位年轻人围坐讨论书中观点、记录阅 读心得,备考学生专注于习题资料。

本报记者 马佳敏 摄

与此同时,集宁战役红色纪念园 也成为众多市民与外地游客缅怀先 烈、传承红色基因的热门打卡地。走 进纪念园,庄严肃穆气息扑面而来, 烈士纪念设施和参观体验景点错落 有致。在集宁战役纪念馆前,参观人 群排起长队,有序入场。"国庆节带家 人参观特别有意义,三代人跨越时空 对话,要铭记先烈,传承红色基因。' 带着孩子和年迈的父亲前来参观的 李先生表示。

"国庆节期间园区迎来参观热 潮,累计接待市民和游客近万人次, 外地游客占6000人次左右,这充分 显示了人们对红色文化的热爱和对 历史的尊重。"集宁战役红色纪念园 相关负责人表示。

从图书馆到书店,再到红色纪念 园,国庆假期因书香与红色记忆而格 外厚重。不同年龄、不同身份的人们 在此暂别喧嚣,或在亲子共读中传递 温情,或在埋头苦读中追逐梦想,或 在红色历史中缅怀先烈、汲取力量。 这份对文化的珍视、对精神生活的追 求,成为这个国庆最动人的风景,勾 勒出乌兰察布市民丰富多彩且富有 意义的假日生活画卷。

城事

"蒙超"燃动国庆,乌兰察布书写"赛事+文旅"新篇章

本报记者 徐楠 摄

微信群内遇到一陌生人向其发出了添

加好友申请,希望其帮忙购买几组彩

票,并发送了一个文档,详细列出10个

彩票号码,每个号码买3倍,共60元。

收到转账后,聂某未多怀疑,购买彩票

票中奖了,而聂某买的彩票买错没有该

号码。聂某在购买彩票时并未注意到

底有没有2-1-0这个号码,所以就和对

方说是自己打错号了。对方要求聂某

把中奖的钱通过支付宝转账的方式给

自己,最终聂某向该陌生人转账了

群内发现,很多人都有类似遭遇,均是

转账完成后,聂某在体彩中心微信

当晚,陌生人称刚才买的2-1-0彩

后将单据拍照发给对方。

□实习记者 翟辉

国庆黄金周的乌兰察布,不仅有景 区的人潮涌动,更有蒙超联赛点燃的 城市激情。赛事串联起假日狂欢,从 客场助威到主场沸腾,足球热潮与文 旅消费深度交融,让乌兰察布焕发出 别样活力。

国庆节首日,乌兰察布球迷的热 情便跨越城市边界。球迷协会原本计 划组织200人的助威团,最终在文旅 体的支持下,800余名球迷集结出征客 场包头,蓝色的助威旗帜成为客场最 亮眼的风景。这份热忱很快迎来回 应,最终乌兰察布队以4:1的好成绩战 胜包头队。10月4日的乌兰察布体育 场,25888名观众将看台坐得满满当 当,提前售罄的门票印证着赛事的超 高人气。比赛当天,当终场哨响,乌兰 察布队以3:0完胜包头队,最终以两回 合 7:1 的总比分锁定四强席位。赛后 球迷们迟迟不愿离去,球员们绕场致 谢与球迷击掌互动,这场"双向奔赴" 的温情场景,成为这个假期最动人的 城市记忆。"球迷的呐喊是我们拼搏的 源泉。"球员何朕宇的话道出了球队与 球迷的深厚联结,主教练徐鹏也坦言, 球队取得的好成绩,离不开整体实力

的支撑与球迷的鼎力支持。

赛事热度在10月7日持续攀升 "蒙超"半决赛首回合迎战通辽队的比 赛中,乌兰察布体育场上座人数再创新 高,26911名观众共同见证了双方0:0握 手言和的激烈对决,攻防转换间的高超 技艺引来阵阵掌声。"趁国庆专程从北 京回来,现场氛围比想象中更热烈,这 趟值了!"专程返乡观赛的白亚东难掩 激动,他的感慨道出了众多球迷的心 声, 似全12元的亲民票价, 让足球真止 走进百姓生活。

这场足球盛宴更藏着文旅融合的 巧思。球迷协会设计的"乌兰察布"主 题应援旗、本土歌手创作的赛事战歌, 将城市文化融入助威场景; 赛前合唱 团演绎的改编歌曲,让草原文化与足 球激情碰撞出独特火花。为了让观众 玩的尽兴,乌兰察布推出凭借蒙超联 赛票根享受专属折扣的福利,将赛场 内的激情,进一步转化为城市消费的 活力。随着数万球迷涌人,乌兰察布 餐饮、住宿、文旅等产业迎来消费高 峰。市区内羊杂、奶茶等特色美食的 餐馆前排起长队,不少店家日均营业 额较平日翻倍;许多球迷将观赛与旅 游结合,看完球赛便奔赴乌兰哈达火 山、苏木山森林公园等景区,形成"赛



●赛后队员们向球迷致谢

事+文旅"的消费模式,实现了文体旅 融合的乘数效应。

从800人远征的赤诚到两万余人主 场的沸腾,从赛场内的呐喊到街巷里的 烟火,蒙超联赛正成为乌兰察布激活消 费的"金钥匙"。国庆期间,乌兰察布既 收获了赛事带来的人气口碑,更实现了 体育与文旅消费的协同增长。从各大 景区到足球赛场,从特色餐馆到精品民 宿,"蒙超"赛事点燃的不仅是假日激 情,更为这座城市的文旅体融合发展注

入了持久动力。

兴和县公安局护航游客畅玩

□本报记者 徐楠 通讯员 郭建园

国庆黄金周期间,兴和县涝利海、 兴和北站花海、苏木山景区迎来客流 高峰。在游客们沉醉在秋日美景的同 时,兴和县公安局的民辅警们放弃休 假,始终坚守岗位,穿梭在景区各个角 落,用专业与担当为游客安全保驾护 航,成为景区里一道独特而温暖的

为应对旅游高峰,兴和县公安局 依托"我为群众办实事"实践活动,结 合辖区景区实际,通过立体巡查、多方 联动织密安全防护网。"游客到哪里、 警务工作就到哪",兴和县公安局局长 孙海军的这句话,成为假期警务工作 核心准则。兴和县公安局在主要旅游 线路设岗执勤、动态巡逻,形成"一呼 百应"巡防模式,还根据客流变化灵活 调整警力,在秩序维护、矛盾调解、便 民服务中提升见警率与管事率,让游 客安全感拉满。

在涝利海景区,兴和县公安局创 新运用"巡逻前移+动态处置+快速响

应"的全方位巡逻防控模式,并在景区 警务室建立起"1+2+N"联勤警务机 制。该机制明确由辖区派出所为旅游 警务室配备1名专职民警和2名辅警, 同时积极协调景区工作人员、网格员、 村委工作人员等共同参与景区管理。 如今,在涝利海生态文化旅游区,游客 随时能看到警察的身影、听到警车的巡 逻声、见到闪烁的警灯,满满的安全感 让游客们能够更安心地享受旅游时 光。这样的联动机制成功化解了一场 险情。一名游客不慎被困在景区水中 一小块突起的陆地上,危急时刻,兴和 县公安局女子巡逻队队员郭亚楠听到 呼救声后,第一时间联合景区工作人员 组成救援队,迅速将被困游客成功救上 岸,及时化解了险情。这场快速救援, 正是涝利海"多元警务"模式中"多方联 动、快速响应"机制的生动写照

兴和北站因百亩花海成为国庆假 期的网红打卡地,每天吸引大量游客前 来观赏。为守护游客平安游玩,兴和县 公安局将警力最大限度部署到游客集 中时段、防范薄弱时段和便民服务时 段,重点做好服务保障、隐患排查、交通 疏导等工作,全力为游客营造安全、有 序、祥和的赏花环境。"每年国庆假期, 都是北站花海最旺盛的时候。我们通 过强化巡逻力度和提升服务效能,就是 要让群众玩得舒心、放心!"巡逻民警任 海波说。来自北京的游客刘女士在北 站花海游玩时,一边不断按下快门记录 美景,一边感慨:"在景区内随处可见警 察的身影,还有警车时刻巡查,这让我 们心里特别踏实,满满的安全感,景区 里的'警'色也成了我相机里一道美丽 的风景线。

苏木山景区的两条进山道路贯穿 多个自然村,节假日车流量、游客量剧 增,易出现交通拥堵与纠纷。对此,兴 和县公安局创新"传统巡逻+科技赋能" 模式,启用警用无人机开展高空巡查, 与地面步巡警力形成"空地联动"。无 人机实时监测路况,发现拥堵路段立即 反馈地面警力,民辅警迅速到场疏导; 遇到紧急情况或交通违法,也能快速响 应、精准处置。此外,暖心救助同样在 苏木山上演。3名外省游客清晨爬山时 误入深山迷路,直到下午3点饥肠辘辘 才报警。辖区派出所民辅警携带饮用 水、干粮赶赴现场,先通过步巡与无人 机搜索无果,随后添加报警人微信共 享实时位置,在崎岖山路上摸索1个多 小时,最终找到被困游客并安全护送

针对国庆期间的涉旅纠纷与求助, 兴和县公安局建立分级化解机制,区 分"一般级""关注级""重点级",结合外 地旅客需求、纠纷类型等关键信息精准 制定处置方案,推动涉旅问题闭环管 理。据统计,这个国庆黄金周,兴和县 涉旅纠纷调解率达100%。随着假期落 幕,兴和县各景区的客流逐渐回落,但 兴和县公安局守护游客平安的工作并 未停止。"下一步,兴和县公安局将针对 不同景区特点细化防控与服务举措,以 更严密的安全防线、更贴心的便民服 务,护航兴和县旅游产业高质量发展, 让每一位前来游玩的游客都能在平安 祥和的氛围中,感受兴和县的山水之美 与人文温度。"兴和县公安局局长孙海 军说。



●兴和县公安局民辅警守护游客安全